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Των: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας
Απόστολου Αβδελά, Βουλευτή Α΄ Θεσσαλονίκης

Προς: Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη
Τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ:    «Δελτίο Τύπου της Ένωσης Αστυνομικών Υπαλλήλων Θεσσαλονίκης»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Εντός  Δελτίου  Τύπου  της  Ένωσης  Αστυνομικών  Υπαλλήλων  Θεσσαλονίκης
(«Ε.Α.Υ.ΘΕΣ.»), της 30ης Απριλίου 2020 (βλ.:  http://eaythes.gr/anakoinoseis/anakoinoseis-
e-a-y-thes/551-theloume-erga-kai-oxi-parerga-oxi-sto-kynigi-maskon ),  γίνεται  αναφορά
στην προσφιλή τακτική της Πολιτείας, να μετατρέπει τον Αστυνομικό σε «παιδί για όλες τις
δουλειές».  Εν  μέσω  της  προσπάθειας  να  επανακάμψει  η  χώρα  από  την  περίοδο  του
«lockdown» λόγω του κορωνοϊού και ενώ η ελληνική κοινωνία προσπαθεί να βρει τους
ρυθμούς της, εκ νέου, υποχρεώνεται η Ελληνική Αστυνομία σε ένα νέο κυνήγι βεβαίωσης
υψηλών προστίμων,  «το κυνήγι της μάσκας».  Με άλλα λόγια,  η Αστυνομία,  εκτός των
μόνιμων αρμοδιοτήτων της, που πηγάζουν από την αποστολή της, όντας ήδη βεβαρημένη
με παρελκόμενα καθήκοντα, όπως η ευθύνη για την εφαρμογή του αντικαπνιστικού νόμου,
η φύλαξη των συνόρων, η διαχείριση του «μεταναστευτικού» προβλήματος και η εφαρμογή
των μέτρων προστασίας κατά της διασποράς του κορωνοϊού, τώρα, θα πρέπει να αναλάβει
μια νέα αρμοδιότητα,  για  ένα χρονικό διάστημα,  του οποίου δεν έχει  αποσαφηνιστεί  η
λήξη:  την επιβολή, δια του φόβητρου του προστίμου, της χρήσης της μάσκας σε κλειστούς
χώρους. Όταν το πλύσιμο των χεριών, τα αντισηπτικά, η τήρηση αποστάσεων και ο μη
συγχρωτισμός  είναι  το  ίδιο  σημαντικά,  το  «κυνηγητό»  που  προωθείται,  θα  έχει,  ως
μοναδικό αποτέλεσμα, την δημιουργία εντάσεων μεταξύ πολιτών και Αστυνομικών. Εξ’
άλλου, όπως τόνισε σε αποστροφή του λόγου του και ο Υπουργός Υγείας, πρόσφατα, η
χρήση μάσκας δεν αποτελεί την μοναδική ικανή και αναγκαία συνθήκη προστασίας της
Δημόσιας Υγείας.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

Βουλή των Ελλήνων 
Διεύθυνση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί:

1. Πότε, επιτέλους, θα σταματήσει η κατασπατάληση των δυνάμεων του προσωπικού
της Ελληνικής Αστυνομίας σε πάρεργα για να αφοσιωθεί ολοκληρωτικά το εν λόγω στην
πάταξη της εγκληματικότητας;

2. Προτίθεσθε,  προκειμένου να εξασφαλιστεί  η  καθολική χρήση μάσκας στα Μέσα
Μαζικής Μεταφοράς και στις Δημόσιες Υπηρεσίες, να λάβετε την αναγκαία πρόνοια, ώστε
η ίδια η Πολιτεία να τις χορηγεί δωρεάν, σε όλους όσους εισέρχονται στους χώρους των
Μέσων Μαζικής  Μεταφοράς  και  των  Δημοσίων  Υπηρεσιών,  τοποθετώντας  σε  ευκρινή
σημεία της εισόδου των ως άνω χώρων ικανό απόθεμα μασκών;

Οι ερωτώντες Βουλευτές

Κυριάκος Βελόπουλος

Απόστολος Αβδελάς


